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Mathématiques - Devoir Surveillé 1
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Sujet 1, 2, 3 et 4
Tous documents et appareils électroniques sont interdits
Toute réponse doit étre rigoureusement justifiée et une attention particuliére sera portée a la rédaction et a la

présentation.

Exercice 1  Soit f la fonction définie par :

f(t) =1In(t+3) — In(3t — 2)

1. Justifier que I'’ensemble de définition de la fonction f est Dy = }% 400 [
Il faut quet+3>0etquedt—2>0&1t > %

Pour que les deux In soient bien définis il faut garder la contrainte la plus forte : ¢ > %
2. Déterminer la dérivée de f.

[ P ——

t+3 3t—2

3t—2-3t—9

(t+3)(3t—2)
11

(t+3)(3t—2)
F(#) et lim f(t).

3. Déterminer les limites lim2

t— 2

2 t—+o0

i> 3

lim In(f+3) =1In(11/3) et lim In(3¢t—2) = +o0
& &

t> 2

Donc, par addition,

lim f(t) = +o0
>3

t——+o0

= lim ln<t> :1n<1)
t—+oo 3t 3

lim f(t)= lim In(t+3)—1In(3t—2)= lim In < L+3 )
t——+o0 t——+o0

4. Dresser le tableau de variations de la fonction f.

t 2 +o0
f! -
f TN n(23)
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Exercice 2  Soit f la fonction définie sur R par :

1. Déterminer la dérivée de f.

=t +?+t+1

flt) = -3t +2t+1

2. Déterminer les limites de f en —oo et 4-o00.

et

lim f(t) = lim —t* = 400

t——o0 t——o00

. _3:_
A0 = I = e

3. Dresser le tableau de variations de la fonction f.
On étudie le signe de la dérivée. C’est un polynome du second degré de discriminant A = 16 et

de racines t; = —% et ty = 1. Le coefficient de t? est négatif donc :
t —00 —% 1 +00
7 : T
f N s N o

4. Déterminer I'équation de la tangente a la courbe au point d’abscisse 0.
La formule pour déterminer ’équation de la tangente en a est y = f'(a)(t — a) + f(a).

Donc la tangente en 0 a pour équation
y=t+1

Exercice 3 Répondre par Vrai ou Faux sans justifier.

1. cos (x — I) = sin(z) VRAI
2. sin (z + %) = cos(z) VRAI
3. cos (m —z) = —cos(z) VRAI

4. sin(a + b) = cos(a) sin(b) + sin(a) cos(b) VRAI
Sujet 3

1. sin (z — 3) = cos(z) FAUX

2. sin (z + Z) = —cos(z) FAU

3. cos(m — z) = cos(zr) FAU

4. cos(a—b) = cos( ) cos(b) — sm(a) sin(b) FAUX
Sujet 4

1. cos (z — I) = —sin(z) FAUX
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2. cos (z+ %) = —sin(z) VRAI
3. sin (m — z) = —sin(z) FAUX
4. sin(a — b) = sin(a) cos(b) — sin(b) cos(a) VRAI

Exercice 4 Les questions 1 et 2 sont indépendantes.

1. Donner la mesure principale des angles suivants.
7T 80m 37 3T
—— =4+ —=20 —.
(a) 1 1 + 1 T+ 1
Donc la mesure principale est —7T.
7697 6007 n 1687
6 6 6
Donc la mesure principale est I

(b)

+%:1007r+287r+%.

2. Donner les valeurs de

() =) =%
(b) sin (11{) —sin (%T) _ _?
9 o (1) () - 18] -

6 oS <z> 3
6

w

Exercice 5 Déterminer les fonctions dérivées des fonctions suivantes.

L. f(z) = e™@) = f'(z) = cos(x)es™@)

1-3 —11
2 g(t) = =2 = g(t) = —
90 =572 =790 = Hray
3. h(z) = 2z + 1)e* = W (z) = (6z + 5)e>
3t
4. mit)=V3t2+1=>m(t) = ——
Q 0= 7T

Exercice 6 Les questions 1, 2 et 3 sont indépendantes

1. Résoudre ’équation |z + 1| — 3|2 — x| = —5.

Le tableau ci-dessous résume le comportement de chacune des 2 valeurs absolues de 1’équation :

T —00 -1 2

|z + 1] —x—1 r+1 r+1

|2 — z| 2—z 2—z T+

Alinsi, on peut traiter 3 cas :

e Si x < —1, alors on résout —z — 1 — 3(2 — x) = —5 donc la solution est x = 1.

Mais 1 n’est pas dans l'intervalle d’étude!
Ce n’est donc pas une solution de ’équation.

e Si —1 <2 <2/ alors on résout x + 1 — 3(2 — 2) = —5 donc la solution est x = 0.

e Si 2 < z, alors on résout x + 1 — 3(—2 + x) = —5 donc la solution est x = 6.
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L’équation admet donc 2 solutions :

S ={0;6}
2. Pour chaque question, repésenter sur I’axe gradué, les valeurs de x qui vérifent la relation.
(a) [z +2] <1
1 r 5
5 4 % o & 1 2 3 4 5
(b) |z —1|>2

(c) 20 -3| <1

\]

Sl
w
IS
ot

' ' ' ' ' ' L
-5 -4 -3 -2 -1 0 *

3. Ecrire les conditions suivantes en utilisant une valeur absolue (ex : 0 < z < 6 s’écrit |z — 3| < 3)
(a) 1 <z <9s'écrit |z — 5| < 4.
) Ayl 7 15
(b) —2 <z < 5,5 s'écrit ‘x—z‘ <3
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